

NEWSLETTER

KANCELÁŘ PRO PODPORU MEZINÁRODNÍCH PROJEKTŮ ZAMĚŘENÝCH NA LIFE SCIENCES

Aktuální výzvy / Oborově zaměřené programy / Networking / Informace
2024 (1)

Vybrané aktuální výzvy

MŠMT – Podpora bilaterálních projektů výzkumu, vývoje a inovací Česko – Spojené státy americké v aktivitě Mobility, s dobou řešení 2025-2026 (Výzva LUAUS25)

Záměrem LUAUS25 je výběr společných výzkumných projektů v kategorii základního výzkumu, průmyslového výzkumu a experimentálního vývoje, a to se zaměřením do všech vědních oblastí. Doba řešení podpořených projektů je stanovena na 3–4 roky.

Doložení záměru spolupráce mezi českým uchazečem a jeho americkým partnerem na řešení výzkumného projektu bude ze strany uchazeče doloženo přílohou návrhu projektu „Letter of Intent“.

Maximální výše podpory na projekt: 300 000 000 Kč na celou dobu řešení

Lhůta pro podání návrhů projektů do: 10. 7. 2024

Odkaz na výzvu: [Česko – Spojené státy americké v aktivitě Mobility](#)

MŠMT – EIG Concert Japan - 11. výzva 8I25 (Digital Transformations and Robotics in Sustainable Agriculture)

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy informuje o vyhlášení 11. společné výzvy v rámci Evropské zájmové skupiny pro spolupráci s Japonskem (EIG CONCERT Japan) na téma „**Digital Transformations and Robotics in Sustainable Agriculture**“ na základě „Memoranda o spolupráci – EIG CONCERT Japan“, které bylo ze strany MŠMT podepsáno dne 8. ledna 2021. Cílem Memoranda je posílení spolupráce mezi evropskými zeměmi a Japonskem ve vědeckotechnickém a inovačním výzkumu, řešení aktuálních společenských výzev a potřeb a podpora mezinárodní mnohostranné spolupráce ve výzkumu prostřednictvím plánování, vyhlášení a provádění společných výzev.

11. společná výzva se zaměřuje na výzkum, jak mohou digitální technologie a robotika změnit a zlepšit zemědělství a podpořit jeho udržitelnost.

Maximální výše podpory na projekt: 200 000 €

Lhůta pro podání návrhů projektů do: 23. 7. 2024

Odkaz na výzvu: [ELG Concert Japan - 11. výzva 8I25](#)

EK - COST - OPEN CALL 2024

Účastníci jsou vyzváni k předkládání návrhů akcí COST, které přispívají k vědeckému, technologickému, hospodářskému, kulturnímu nebo společenskému pokroku a rozvoji Evropy. Podporují se víceoborové a mezioborové návrhy. Postup předkládání, hodnocení, výběru a schvalování návrhů akcí v rámci otevřené výzvy (SESA) je plně založen na vědeckých a technologických poznatcích a zajistí jednoduchý, transparentní a konkurenční proces hodnocení a výběru návrhů, který odráží zásady COSTu založené na principu zdola nahoru, otevřenosti a inkluzivnosti. COST financuje mezioborové výzkumné sítě nazývané akce COST. Tyto akce sdružují výzkumné pracovníky, inovátory a další odborníky včetně specialistů z průmyslu, kteří sídlí v Evropě i mimo ni, aby spolupracovali na výzkumných tématech po dobu 4 let. Finanční prostředky, které akce COST obdrží, pokrývají spíše náklady na síťové aktivity než na výzkum. Jako taková je využívána k organizaci a financování akcí, krátkodobých vědeckých misí, školení, komunikačních aktivit a virtuálních síťových nástrojů. Odhaduje se, že v prvním roce je pro akci COST k dispozici 125 000 EUR a v dalších třech letech v průměru 150 000 EUR ročně.

Maximální výše podpory na projekt: 125 000 € (na celou akci v prvním roce řešení), 150 000 € (v průměru ročně v dalších třech letech)

Lhůta pro podání návrhů projektů do: 23. 10. 2024

Odkaz na výzvu: [COST - OPEN CALL 2024](#)

Interreg Česko – Sasko 2021–2027

Je jedním z celkem 73 přeshraničních programů financování v rámci cíle Evropská územní spolupráce (Interreg) podporovaných Evropskou unií. Evropská komise schválila na program celkem 152,3 milionu eur. Dotace se vyplácí až po zkontrolování vynaložených nákladů. Celkové náklady projektu musí být vyšší než 30 000 eur. Dotační sazba je 80 %.

O dotaci projektů s celkovými náklady pod 30 000 eur lze zažádat v rámci Fondu malých projektů.

4 prioritní osy a jejich financování:

1. Inovace a konkurenceschopnost - 13.780.372,00 €
2. Změny klimatu a udržitelnost - 39.809.961,00 €
3. Vzdělávání, celoživotní vzdělávání, kultura a cestovní ruch - 64.308.399,00 €
4. Spolupráce a posílení vzájemné důvěry - 24.498.437,00 €

Maximální výše podpory na projekt: NA

Lhůta pro podání návrhů projektů do: 31. 12. 2027

Odkaz na výzvu: [Interreg Česko-Sasko 2021-2027](#)

DRG4Food Open Call #2

Hlavním cílem otevřené výzvy DRG4Food Open Call #2 je podpořit vývoj digitálních řešení, která umožní občanům uplatňovat jejich práva na data a přispět k vytvoření důvěryhodných a spravedlivých řešení pro potravinové systémy. Cílem je zapojit různé subjekty, včetně malých a středních podniků, výzkumných a technologických organizací, univerzit, neziskových výzkumných organizací, se zvláštním důrazem na instituce občanské společnosti a sdružení spotřebitelů. Od těchto subjektů se očekává, že budou realizovat pilotní projekty zahrnující různé digitální inovace v oblasti odpovědných technologií pro potravinářský sektor, které se budou řídit cíli digitální odpovědnosti (DRG). Návrhy musí být v souladu s jednou z oblastí výzvy:

- food tracking,
- targeted nutrition, or
- consumers' food choices.

Maximální výše podpory na projekt: NA

Lhůta pro podání návrhů projektů do: 21. 6. 2024

Odkaz na výzvu: [EU Funding & Tenders Portal \(europa.eu\)](https://europe.eu)

MSCA International Cooperation 2024 - HORIZON-MSCA-2024-INCO-01-01

V rámci programu Marie Skłodowska-Curie Actions 2023-2025 byla otevřena výzva „MSCA International Cooperation 2024“ - HORIZON-MSCA-2024-INCO-01-01 pro předkládání návrhů. Cílem této výzvy je podpořit mezinárodní spolupráci v oblasti MSCA v programu Horizont Evropa prostřednictvím specializované podpůrné akce, která doplní a zajistí koordinaci mezi stávajícími propagačními kanály na místní úrovni a zajistí soulad s formálními politickými dialogy v oblasti výzkumu a inovací na dvoustranné a regionální úrovni. Pozornost by měla být věnována:

- na bilaterální úrovni na země, které uzavřely s EU dvoustranné dohody o vědě a technice (Alžírsko, Argentina, Austrálie, Brazílie, Kanada, Chile, Čína, Egypt, Indie, Japonsko, Jordánsko, Korea, Mexiko, Maroko, Nový Zéland, Jihoafrická republika, Švýcarsko, Tunisko, Ukrajina a Spojené státy).
- na regionální úrovni o dvouregionálních dialogích o politice výzkumu a inovací, které byly navázány zejména s Africkou unií, ASEAN, LAC, středomořskými partnerskými zeměmi, zeměmi Východního partnerství a západního Balkánu.

Maximální výše podpory na projekt: 2 000 000 €

Lhůta pro podání návrhů projektů do: 4. 9. 2024

Odkaz na výzvu: [EU Funding & Tenders Portal \(europa.eu\)](https://europe.eu)

Horizont Evropa – Klastř 6 - Spotlight on plant priority pest: fall armyworm (*Spodoptera frugiperda*)

“*Spodoptera frugiperda*” je přeshraniční vysoce polyfágní škůdce rostlin s výjimečnou migrační schopností, který může vážně ovlivnit výnosy několika plodin, například kukuřice, rýže, zeleniny a bavlny. Jeho výskyt byl v lednu 2023 oficiálně potvrzen na Kypru a později v roce v Řecku, Portugalsku a Rumunsku. Návrhy by měly přispět k pochopení rizika a dopadu zavlečení tohoto nového škůdce rostlin do EU, jeho šíření a usídlení, včetně biologie škůdce a jeho interakce s hostitelskými rostlinami, vlivu změny klimatu, degradace ekosystému a globalizace.

Maximální výše podpory na projekt: 5 000 000 €

Lhůta pro podání návrhů projektů do: 24. 9. 2024

Odkaz na výzvu: [EU Funding & Tenders Portal \(europa.eu\)](https://european-council.europa.eu/eu-funding-tenders-portal)

Události

Master Class: Finanční pravidla Horizontu Evropa

Technologické centrum Praha pořádalo dne 6. června 2024 online seminář zaměřený na finanční pravidla Horizontu Evropa a jejich implementaci v národním prostředí. Co je to Master Class? Jedná se o pokračování finančního semináře, který se konal v květnu 2023. Záznam semináře najdete na [YouTube kanále TC Praha](#).

Přehled partnerských burz k výzvam 2024

Od 22. 5. – 19. 6. 2024 budou probíhat partnerské burzy, které napomáhají k navazování kontaktů pro projekty připravované do výzev Horizontu Evropa. Burzy jsou většinou dvoudenní a účastní se jich několik mezinárodních institucí, které mají stejný zájem o spolupráci na mezinárodních projektech v nejrůznějších oblastech. Burzy obvykle nabízejí i možnost prezentovat záměr či nápad do vybrané výzvy. Jedná se tzv. Pitch sessions. Přehled jednotlivých partnerských burz naleznete [zde](#).

Jednotkové osobní náklady v Horizon Evropa

Evropská komise dne 19. června organizuje online seminář k nové metodice jednotkovým osobním nákladům. Link ke sledování semináře naleznete [zde](#).

Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA) Doctoral Networks 2024 - Call info day

Dne 7. června 2024 se uskutečnil informační den k doktorským sítím MSCA. Jednalo se o informační akci k výzvě k předkládání návrhů MSCA-DN-2024, která byla otevřena 29. května 2024. Hlavním cílem bylo informovat všechny potenciální žadatele a zúčastněné strany o důležitých novinkách ve výzvě k předkládání návrhů MSCA-DN-2024. Záznam ze semináře naleznete [zde](#).

6th Summit on Gender Equality in Computing

Cílem summitu, který proběhne 13. - 14. června 2024, je podpořit rovný přístup žen a mužů k vědeckým hranicím v oblasti počítačů, povzbudit a vzdělávat ženy a muže stejným způsobem, aby dosáhli svých cílů a využili svůj potenciál v digitálních profesích. Cílem summitu je také oslavit a šířit úspěchy počítačových odborníků spravedlivým a genderově rovným způsobem. Na summitu se setkají studenti, výzkumní pracovníci a profesionálové v oblasti informatiky. Více informací [zde](#).

Aktuality

Aktualizace Anotované modelové grantové dohody.

Evropská komise zveřejnila kompletní verzi [Anotované modelové grantové dohody](#) na Portálu FTO.

Anotovaná modelová grantová dohoda je jako doplněk k Modelové grantové dohodě, která je vzorem dohody mezi Evropskou komisí nebo jejími výkonnými agenturami a příjemci grantů v programech EU. Obsahuje vysvětlení a příklady jednotlivých článků modelové dohody.

Publikace: Smluvní vztahy v projektech Horizont Evropa

Technologické centrum Praha vydalo další brožuru. [Brožura Smluvní vztahy v projektech Horizont Evropa](#) se detailně věnuje problematice smluvních vztahů, se kterými se příjemci grantů setkají před a v průběhu řešení projektů programu HE.

Souhrnný přehled témat pro rok 2024 v evropských misích

Technologické centrum Praha připravilo [přehled témat evropských misí pro rok 2024](#) s odkazy na jejich konkrétní plné znění na portálu FTO. V tabulce také lze nalézt typ nástroje, rozpočet i předpokládaný počet projektů, které budou v daném tématu financovány.

Rozšiřování mezinárodní spolupráce EU s Jižní Koreou a Kanadou

Evropská unie a Jižní Korea uzavřely jednání o přidružení k programu HE. Dohoda umožní Jižní Koreji čerpat finanční prostředky z druhého pilíře programu od roku 2025. Podpis samotné asociční dohody by měl proběhnout v druhé polovině roku 2024. Celý článek si můžete přečíst [zde](#).

V4 konference o výzkumných infrastrukturách potřebuje proměnu

Dne 18. dubna 2024 Česká styčná kancelář pro vzdělávání kancelář pro vzdělávání a výzkum v Bruselu spolupořádala spolu s kanceláři z Maďarska (NRDIO), Polska (PolSCA) a Slovenska (SLORD). Program konference se zabýval rovněž problematickými aspekty v oblasti neukotveného financování. Celý článek naleznete [zde](#).

Otázky a odpovědi k Horizontu Evropa: Obecné, Osobní náklady, MSCA a ERC

Čeští právní a finanční NCP zaktualizovali tři dokumenty s otázkami a odpověďmi od Evropské komise k finančním a právním aspektům programu Horizont Evropa. Aktualizace zahrnuje:

- V obecných [obecných Q&A](#) je nově přidána kapitola, která se věnuje specifikům grantů financovaných paušální částkou (lump sum) a programům zaměřeným na rozšiřování účasti a šíření excelence.
- Q&A věnované [osobním nákladům](#) obsahují mimo jiné informace týkající se nároku na placenou dovolenou u DPP/DPČ v souvislosti se změnou zákoníku práce.

- V části [MSCA a ERC](#) aktualizace reflektuje nový výklad REA k možnosti zaměstnávat výzkumníky a výzkumnice a vyslaný personál na pracovní úvazky přesahující hodnotu 1,0.

Velká Británie oznámila vznik nového institutu na podporu výzkumu a inovací v oblasti polovodičů

Britská vláda zahájila činnost nového nezávislého institutu UK Semiconductor Institute, jehož úkolem je navázat na vládní strategii růstu polovodičového sektoru v hodnotě 1 miliardy liber. „V návaznosti na počáteční úspěch této strategie sjednotí UK Semiconductor Institute polovodičové odvětví a zaměří naše talentované výzkumníky na zajištění našeho postavení na špičce polovodičové vědy. Jedná se o nesmírně významný milník na naší cestě stát se do roku 2030 vědeckotechnickou velmocí,“ uvedl ministr pro technologie Saqib Bhatti. Více informací naleznete [zde](#).

Komise vyčlenila na obranu více než 1 miliardu eur

Evropská komise oznámila, že prostřednictvím Evropského obranného fondu (EDF) investuje více než 1 miliardu eur do 54 ambiciózních obranných průmyslových projektů. Jejich cílem je dosáhnout technologické excelence v různých kritických oblastech obrany, včetně kybernetické obrany, pozemního, vzdušného a námořního boje, ochrany vesmírných prostředků a CBRN (chemické, biologické, radiologické a jaderné) obrany. Kromě toho Evropský program pro obranné inovace (EUDIS) poskytl řadu příležitostí malým a středním podnikům, začínajícím podnikům a novým subjektům v obranném odvětví. Více informací naleznete [zde](#).

Komise vyhlásila vítěze Gender Equality Champions Award v oblasti výzkumu a inovací pro rok 2023

Evropská komise zveřejnila vítěze ceny Gender Equality Champions Award za rok 2023, což je každoroční ocenění zavedené v roce 2022, jehož cílem je oslavit výsledky dosažené evropskými akademickými a výzkumnými organizacemi prostřednictvím realizace plánů rovnosti žen a mužů. Pro rok 2023 jsou oceněnými Centre National de la Recherche Scientifique (CNRS) z Francie, Universitat Rovira i Virgili ze Španělska a Technological University of the Shannon: Midlands Midwest z Irska. Každá instituce obdrží cenu ve výši 100 000 eur. Více informací naleznete [zde](#).